

对于运动员而言,退役是一种痛苦的抉择,北京奥运会之后,当老将们纷纷将运动生命坚持到明年全运会时,江苏奥运冠军陈艳青选择了退役。虽然很低调,但这位老将还是亲口向记者证实了自己的想法。

# 陈艳青又低调退役

## 下个月赴苏州市体育局上任

### 做运动员 奥运是终点

作为运动员,陈艳青的履历足够辉煌,她是中国女子举重第一个卫冕奥运冠军的人。两届奥运冠军、两届全运会冠军,加上数不清的世锦赛和全国锦标赛冠军,陈艳青在举重台上已经没有了任何可以征服的目标。

曾经三次提出退役,为了顾全大局,她又三次复出。“这一次退役,我其实不想和媒体说的,因为之前提出了太多次退役,大家都不相信了。但这一次是真的,我还是想低调一些。”之前有北京的记者采访她,陈艳青不愿意多说,仅仅和对方聊了半分钟就匆匆挂了电话,不是陈艳青大牌,而是她在退役这个问题上不想再去解释什么了!

“奥运会后参加了很多活动,我到现在仅仅回过两次西山老家,一次是中秋节,另一次就是国庆节。因为活动太多,我都没时间好好陪陪父母。”陈艳青想,退下来后,能够以自己的意愿来生活。

在举重台上奉献了近20年,陈艳青也想在一个新

的领域展现一下自己。奥运会对陈艳青而言是竞技的终点,但并不是人生的终点,她已经为自己规划好了未来的人生。

### 做副局长 先当小学生

脱下“戎装”,陈艳青的身份将转变成苏州市体育局副局长。对于这个副处级的官衔,陈艳青坦言自己早就下来了,但是她因为训练,始终没有到任。

苏州市体育局局长鲍东东原本希望国庆节后,陈艳青能够到岗就任,但是因为她当过小学生的原因,使得她不得不把归期定在了下个月。陈艳青说:“奥运会回来,我都去了四五次北京了,过两天还有一个活动要去。”

当副局长,陈艳青有些不太适应,“过去当运动员我就是个体,现在做行政了,我得学习很多东西,在这个岗位上我得把自己当做小学生一样。”陈艳青希望自己能尽量短的时间内适应这个新的岗位,局长鲍东东说:“刚刚上任后,不会给陈艳青安排具体

的分管任务,今年她的主要任务就是适应这个全新的岗位。”

### 做学生 不想有名无实

陈艳青是个很要强的人,做运动员她就是力争第一,转型做行政她也不希望落后,就连读书学习,她也要实实在在,不做只挂名不上学的假把势。

在苏大念完本科之后,她也获得了硕博连读的机会,但是因为训练和比赛,她始终没有时间开始自己的硕士课程。当看到有媒体说她已经攻读博

士课程时,陈艳青吓了一跳。她说:“我读书要么不读,要读就一定要实实在在地读下来。我绝对不去搞那种只挂名不上学,到时虽然学校会给个硕士证书,但是自己又能学到什么呢?这都是骗人的。当初和我一起报名学硕士的人,现在都读到二年级了,我现在要一边兼顾学业,一边熟悉新的岗位。这些对我都是新的挑战。”

快报记者 付智勇



肖钦取得的荣誉是南京人的骄傲

## 江苏奥运冠军获重奖 淮安奖45万 邱健捐10万

10月21日,陈艳青获“苏州杰出人才奖”,苏州市政府奖励陈艳青30万元。其实奥运会的奖励外,冠军们在各自的家乡也受到了重奖。

### 南通 冠军奖金50万

#### 仲满收获一套住房

北京奥运会,江苏军团收获颇丰,“冠军摇篮”南通以3块金牌成为江苏省地级市中获得金牌最多的城市,也成为全国地级市在北京奥运会获得金牌最多的城市。

北京奥运会上,南通运动员陈若琳夺得女子10米跳台单双人两块金牌,仲满在男子佩剑比赛中获得金牌,老将黄旭则在男子体操团体比赛中夺冠。奥运会之前,南通市就酝酿重奖金牌得主,昨天记者从南通市体育局获悉,市政府的奖励近日就将到位。“金牌、银牌和铜牌的奖金分别是50万、30万和20万,这个奖励也是参照了省里的奖励标准。”南通市体育局办公室主任陈海滨告诉记者,陈主任说奖金这两天便能到账。至于老百姓关心的物质奖励问题,陈主任表示除了海安县给仲满奖励了一套住房之外,其余两位冠军没有获得物质奖励。

奥运会之后,“南通现象”也受到了全国的关注,全国多家媒体都赶到南通实地采访。对此,陈主任的解释非常谦虚,“南通一直是江苏省的体育强市,我们之前也出过葛菲、李菊这样的奥运冠军,我想榜样的力量是无穷的,他们的成功可以鼓舞更多的南通青少年从事体育运动,我想这次奥运会之后,加入体育运动的南通青少年人数应该更多吧。”

### 苏州 冠军奖金50万

#### “苏州现象”受赞赏

在参加北京奥运会的苏州健儿衣锦还乡时,苏州市委市政府隆重召开苏州市奥运健儿表彰大会。本次苏州市委市政府对获得金、银、铜牌的运动

员,分别奖励50万、30万和20万元,同时接受奖励的,还有获奖运动员的教练和相关单位。

在总结苏州运动员在北京奥运会上表现时,国家体育总局有关领导大为赞赏,称之为“苏州现象”。从奥运选手的培养单位来看,苏州“省队市管”的5支运动队均有运动员参加奥运会。除夺得羽毛球男双银牌的蔡口系苏州输送人才到南京体院外,其余夺得2金1铜1个第五名的陈艳青、吴静钰、周春秀、陈倩,全部出自“省队市管”这一创新模式,均为苏州市直接培养。

### 南京 奖金正在审批

#### 体育局将送到北京

作为省会,这次北京奥运会上,南京市也获得了1.5枚金牌,肖钦在体操项目上取得的成绩也深深鼓舞着家乡南京的父老乡亲。作为北京奥运会南京奥运金牌的独苗,南京市也准备给肖钦一定的奖励。据了解,目前南京市体育局已经向上级部门打了奖金申请报告。因为申请还需要一个审批的过程,所以在结果没有出来之前,南京市体育局负责人表示数额不方便透露。但是南京市体育局局长舒建平告诉记者,“肖钦取得的荣誉是南京人的骄傲,奖金下来后,我们将亲自派人送到北京去。”

### 常州 冠军奖金50万

#### 陆春龙婉拒商家赠房

常州小将陆春龙获得男子蹦床奥运会冠军后,不仅是中国体育的历史突破,更是常州市的一个突破,因为在常州市的历史上,还没有运动员获得过奥运冠军。

为了嘉奖这个还不满20岁的小伙子,常州市政府奖励了他50万元的冠军奖金。常州市当地的一个企业还提出赠与他一所住房,但是为人低调的陆春龙婉拒了对方的好意。

### 淮安 冠军奖金45万

#### 邱健捐出10万

两个月前,北京射击馆步枪三姿决赛场,中国选手邱健神奇逆转,夺得金牌。那一刻,北京激动,他的老家江苏淮安更是沸腾了。

作为淮安历史上的首枚金牌得主,邱健得到了淮安市政府的特别嘉奖——35万元人民币,同时邱健所在的清浦区政府也拿出10万元奖励这位英雄,而江苏省射击队也表示要对邱健进行奖励。

目前,奥运夺金的邱健正跟随着中国奥运金牌团奔赴各地慰问解放军战士。据邱健身边的密友透露,邱健已经把区里奖励给他的10万元人民币捐了出来,以帮助那些更需要帮助的人,他的做法也得到了家乡人民的称赞。

快报记者 付智勇 沈忱 吕远 王彪 见习记者 吴皆与

## 反应

### 殷宝林:尊重她的选择

明年就是全运会,当各个省队的老将纷纷复出时,陈艳青却选择了退役。她的选择似乎有些意外,但是省体育局局长殷宝林却十分理解她的选择。

殷宝林说:“我还不知道陈艳青本人已经选

择了退役,但是我尊重她的选择。她是个天才运动员,不打全运会的确可惜。她只要再坚持练一年,在她这个级别冠军肯定还是她的。不过她早就有了退役的念头,前几次退役后,我们都做了工作。这次北京

奥运会前动员她复出,我也承诺过,全运会对她不做要求。作为一个30岁的老将,她也为国家省里做出了巨大的贡献,我们也不再勉强她了。”

快报记者 付智勇

### 曹新明:她没有遗憾了

作为和陈艳青最亲的人,她的教练曹新明对陈艳青的退役也感慨颇多。曹新明说:“她这么大岁数了,也该退役了,2005年全运会后,她就决定退役,后来因为北京奥运会,她一直在坚持。

其实换了别的小孩,哪能练到这个年纪啊!和她同龄的人,孩子都快上幼儿园了。”

当记者为陈艳青不参加全运会感到惋惜时,曹新明说:“全运会冠军,陈艳青也拿过了,

从这个角度说,她也没有遗憾了。要说比赛,每年都有,全运会后还有世锦赛,世锦赛后又是奥运会,比赛是打不完的。她也该休息了。”

快报记者 付智勇

奥运会对陈艳青而言是竞技的终点



招商·合作·资讯专栏| 全省版 强势发行 覆盖苏皖 广告热线: 025-8472 4899/4766

南美智利葡萄酒招商 南美智利原瓶原装进口,投资少、利润高,诚招江苏及安徽两省各市县总代理。 025-84712867

绵竹“大地红”白酒招商 厂方诚招华东各省市经销商,质优价廉,条件优惠,底价运作,利润丰厚。签约者赠四川游。 厂家:13890289892 省办:025-52164539 13327712338

全新化工厂招租 本厂新建在国家级化工园区,全新搪瓷反应釜5-8吨20只,水电气、管道、平台均已安装到位,配有压滤、离心、真空、干燥、冷凝、液位槽、排污、仓储、办公、食堂等全套设施,证照齐全,欢迎合资、租赁。 电话:15896052081

中国商业名酒九州鸿运酒招商 中国商业名酒、江苏省酒类流通市场放心酒九州鸿运酒特招(市)级独家总代理商,该酒酒型特异,全烤彩花,外盒艳丽豪华,酒体醇香扑鼻,价位特低,利润空间大,另有赠车、送广告费、品鉴酒、人员工资等优厚市场支持,谁做谁发财! www.jzhyj.com 加盟热线:华东办025-85072888 028-68988888 13678197888

好项目,相当赚钱 投资二万余元,加盟装修污染检测治理火爆行业,月利相当丰厚!按成功模式操作,让您轻轻松松做老板! 加盟总部:江苏聚绿环保科技有限公司 资料免费寄送:025-84482885

红胡子烧烤专家 一步赢天下 无需代理费、加盟费; 价值4000元的无烟烧烤设备免费供您使用; 公司提供独家秘制配方的羊肉串及其它系列产品; 统一提供形象店支持、广告宣传、技术培训、物流配送; 无须经商背景,公司营销精英团队全程扶持; 红胡子烧烤专家 火爆招商中 每周招商说明会 欢迎预约参加 永鸿企业(集团)是一家集养殖、研发、加工、销售于一体的大型羊肉制品企业,其致力于优良羊种的培育、新型羊肉食品的开发、新型无烟烧烤设备的研制、生产及销售。 南京永鸿清真食品有限公司 招商热线:025-84293488 84293588 84293688 86680678 公司地址:南京市常府街85号新大都广场乙栋7层 网址:http://www.jsyh.net

中央空调 半价 全新 质保 可垫资 一店台酒店 卖场 工厂等 13905159995 025-57571111